



首位攻破巴萨球门的中国球员

冲刺速度 **32.1km/h** 全场最高

#武磊进球#上热搜

北京时间昨天清晨4点，西甲第19轮焦点战，西班牙人主场对阵巴塞罗那。没有去计算这场比赛的收视率和现场观众人数，可如果一定要比，相信这场比赛绝对无法与去年3月，武磊刚刚登陆西甲、首次面对巴萨时来得那样受人关注。

专题撰稿 首席记者 刘闻超



国足之光 举世武磊

“在中国，武磊是一个英雄，这种‘英雄’之大是难以想象的”

远离“追捧”让武磊专心

每当西班牙人出战，人们总会抱以期待，更何况对手还是巴萨。这一次，武磊进球了！无数国内球迷一觉醒来，手机屏幕上受到无数推送，这样一条一定会是最振奋人心的。越低调、越爆发；越不被看好，越是迎难而上，这样的武磊，我们早已熟悉，现在轮到他在欧洲展现了……

留洋一年了，确切地说，这是他西甲生涯的第二个赛季，还记得刚刚抵达巴塞罗那的时候，那种万众期待的场景，其实到现在，一切也都没有改变，只不过，毕竟在地球两端，人们无法像其在国内那样“时时关注”。武磊曾这样描述自己在国外的生活：“这样也挺好，训练、比赛，结束之后就是回家和家人在一起，要不是踢球地方和环境不同，我真觉得和在上海时没什么区别。当然，现在出来了，‘事情’总会少一些。”

在国内时，武磊是出了名的专注足球，什么节日、什么活动，很少会看到他的身影，唯有球队聚餐或者与妻子一起时，才会有那么几张有他存在的合影。西班牙巴塞罗那，一座如此有活力且又浪漫的城市，10岁左

右，武磊就去过，那时候除了随队拉练，另一个目的是“参观”，诺坎普、拉玛西亚这些活跃于脑海中的地方，现在一个个呈现在自己的职业生涯面前。

去年3月首次面对巴萨时，吸引了众多国内媒体蜂拥而至，在那之前，西班牙人方面收到了上百个采访请求，不过考虑到武磊初来乍到且不影响球队备战的缘故，俱乐部并没有接受，唯独的一次采访留给了西甲联盟，官方对于这样的焦点战同样重视，足以说明“武磊效应”的影响力。

大半年过去了，事情有了许多变化，人们对于武磊的关注持续着，每次他进球的消息传来，国内球迷间总会一片沸腾。然而，再要像刚开始时那样“穷追不舍”，显然不太可能，哪怕“喜欢是种放肆”，可在动辄就“天涯海角”的世界足坛层面，这份喜欢还是需要一些距离的衬托。对武磊而言，这样的距离给了自己又一些专注足球的“机会”，如同他一直说的不喜欢被叫做“武球王”一样，不必过度吹捧，也不用提心吊胆，正常发挥能力的他总会给我们带来惊喜。



数据 武磊

2019/2020赛季

西甲：16场	2粒进球	
国王杯：1场	2粒进球	
欧联杯：12场	2粒进球	1次助攻
国家队：8场	5粒进球	

“武巴连线”再次闪耀

“坚信球队可以保级”

赛后，各大新闻媒体都以武磊作为标题，其中《奥莱报》颇为有趣：曾与梅西合影的中国男孩让梅西尝到苦涩。当年的武磊坐在阿奎罗和梅西身边，活脱脱就是一个稚气未脱的孩子，现在他已经可以与偶像同场竞技了。

全场为武磊呐喊，这样的场面不算少，上赛季西甲最后一轮，武磊破门帮助球队取胜，从而将西班牙人带回阔别已久的欧战舞台，赛后球迷们将武磊扛在肩上庆祝。

半年过去，西班牙人正在保级圈挣扎，可武磊坚信，他的球队一定有机会保级，“我们球队具备这样的实力，主要是信心。”这一点，武磊在自己的周记中不止一次提到过。巴尔加斯的复出，令西班牙人前场有了更多变化，他和武磊的默契再度得到体现，正是阿根廷人的传球，助攻武磊攻破巴萨大门，赛后武磊对队友表达了感谢，并透露这一切都已在两人“密谋”之中，“在替补席的时候，我和巴尔加斯就一直在交流沟通，我的特点是前插，他也说会给我传出非常漂亮的球，上场后我们也真的完成了这样的配合。”

武磊身边不缺乏好的队友，刚刚到队时，他就感受到了每个人的亲切友善，哪怕是一些老队员，“洛佩斯、纳尔多他们，年长一些，但都是完全没有架子，就像一家人一样，他们会问你适应得如何，有什么问题等等。”

也正因为如此，武磊坚信，西班牙人能够在后半程完成逆转，“赛后能感受到整个球队的氛围非常好，大家的信心都回来了，这是非常关键的1分，希望从这场比赛开始，我们能展现出和之前不一样的比赛，取得更多的胜利和积分。不仅是球员，整个球队的球迷都团结在一起，我们是一家人、是一个团体。”

主帅在变 武磊的努力却一直未变

第88分钟破门绝平巴萨，西班牙人在领头羊面前抢下1分，虽然并不算“解渴”，但考虑到球队刚刚再度完成换帅，且对手是拥有梅西的巴萨，这样的1分绝对会给球队带来信心，从而在接下去的保级之路上争取有所起色。

进球一刻，全场沸腾，从观众席到替补席，埃尔普拉特球场再度整齐响起“WU LEI、WU LEI”的呐喊，主队球迷喜欢这个从中国远道而来的小伙子，这是显而易见的，因为他的努力，也因为他的谦逊，“首先自己非常开心，不仅是因为进了巴萨的球，更重要的是，我们取得了非常重要的1分。”和往常一样，武磊将更多的着眼

点，放在了球队身上。进球之后，武磊的脸上甚至一度相当平静，与我们想象中可能的狂喜不同，还记得2018年上港主场对阵恒大时，首开纪录的武磊一路飞奔进而滑行庆祝，谁都清楚当时的胜利意味着武磊和他的球队更加接近奖杯；如今击破巴萨，他的反应却让所有人看到了由内而外的变化：“身处这样的平台，一切顺其自然，只要努力，都会有机会。要继续努力。”他说。

根据西甲官方的统计数据，对阵巴萨一役，武磊的巅峰冲刺速度达到了32.1公里/小时，位列全场最高。不用去对比对手或者队友的数据，这是单

属于武磊的一项成绩，证明了他的出色和努力。这一年里，西班牙人经历了四度换帅，也经历了球员更迭，武磊一直在努力，即便他没能每场比赛中进球，甚至也一度引来过当地抑或国内媒体的质疑，可如同当年在上港踢球时一样，这一步步走来的终究只是过程。“许多事情，只有自己清楚，自己去消化和调整。”当时在国内，武磊谈及自己的职业生涯时这样说道，自己消化和调整，这一点现在到了西班牙也没有改变。有些东西去了国外才能学到，而有些东西则是在去国外前就已经学会，就像武磊说的那样，这些“全是人生中的宝贵财富”。

“身处这样的平台，一切顺其自然，只要努力，都会有机会。要继续努力。”

——武磊

“武磊是现阶段唯一有机会在五大联赛踢球的中国球员，给中国足球争光了，希望他继续努力。”

——李铁